

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rambla de Aragón 46.

TAR 9

PRECIOS

En la región... Fuera de la... Número sue...

Anuncio

precios cor...

La Cruz

FRANQUEO CONCERTADO DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

Un centenario memorable

El siervo de Dios P. Esteban de Olot, fundador de las Carmelitas Terciarias de la Caridad

INTRODUCCION

Día 14 de Julio de 1828 moría santamente, cargado de virtudes y méritos, en el Convento de PP. Capuchinos de la ciudad de Vich, el siervo de Dios P. Esteban de Olot, fundador de las Carmelitas Terciarias de la Caridad. Al cumplirse, en la fecha presente, el primer centenario de su glorioso tránsito, creemos oportuno refrescar la memoria de aquél varón preclaro, escogido por Dios Nuestro Señor para dirigir y secundar las santas iniciativas de la mujer fuerte y apostólica del siglo XIX, la Madre Sor Joaquina de San Francisco de Asís Mas de Vedruna.

Con ello, y el testimonio de sus hijas espirituales, creemos hacer el mejor elogio del insigne biografiado.

NOTICIARIO DEL P. ESTEBAN. SU INGRESO EN LA ORDEN CAPUCHINA.

La simpática y pintoresca ciudad de Olot, de la provincia y obispado de Gerona, se honra justamente con ser la patria de tan insigne Capuchino. Nació el año 1774 de ilustre y piadosa familia a la par que bienhechora de nuestro antiguo Convento, hoy derruido. Fueron sus padres: don Juan Fábregas y doña Catalina Sala, de cuyo linaje y rama quedan actualmente vastagos descendientes.

La predilecta devoción de sus padres y familia hacia la Orden de los Menores Capuchinos motivó en el joven Esteban Fábregas su temprano ingreso en aquella; pues, llamaba bien pronto a las puertas del santo Noviciado; visitando el austero hábito del Padre San Francisco en el histórico Convento de Santa Eulalia, en el Desierto de Sarrié, no muy distante de Barcelona. Según el «Libro de Recepciones» — empezado el 9 de Septiembre de 1775, se lee lo que sigue: «Fray Esteban de Olot, corista, que secular se llamaba Esteban Fábregas, hijo legítimo y natural de Juan Fábregas y de Catalina Sala, cónyuges, siendo de edad de 15 años y tres meses, fue vestido por mí. — Fr. Martín de Barcelona, guardián, Maestro de Novicios, en 16 de Diciembre de 1779, entre 5 y 6 de la tarde».

LOS ESTUDIOS DEL P. ESTEBAN.

Anotada la fecha de su vestición, el joven novicio emitiría sus votos el año siguiente, de 1790 en igual fecha, y desde entonces que andaría ocupado con el curso de las Humanidades hasta el año 1792, pues el 4 de Diciembre recibe la obediencia para pasar al Convento de Tortosa y comenzar los estudios de Filosofía. El año 1793 tenía que irse a examinar a nuestro Convento de Tarragona, pero por indisposición de salud no pudo acompañar a sus condiscípulos. El año 1794 cursa el segundo de Filosofía. El año 1795 acaba el curso de Filosofía en el Convento de Tortosa; siendo examinado los días 16, 17 y 18 de Junio, en el de Vilanova por los M. RR. PP. Provincial y Definidores.

El año 1796 comienza, bajo la enseñanza del mismo Lector que había regentado los cursos de Filosofía Fr. Esteban de Barcelona, los cursos correspondientes de Teología; siendo destinado por este motivo al Convento mencionado de Vilanova.

Los días 6, 7 y 8 de Junio de 1797 sufrió los exámenes del segundo curso. El año 1798 cursa el tercero de

Teología. Finalmente, los días 16, 17 y 18 de Mayo fué examinado en el Convento de Barcelona por el M. R. P. Provincial y por los M. RR. PP. Definidores.

Fué destinado a las Conferencias de Moral. El día 19 de Mayo fué elegido Sub-Lector del P. Alejandro de Sabadell.

Alumno aprovechadísimo, muy versado en las sagradas letras y en las ciencias eclesiásticas, dió muestras de un talento privilegiado; así que, tan luego terminaba su carrera sacerdotal aparece agraciado con el oficio de Sub-Lector; empleo que no pudo desempeñar muchos años a causa de unas prematuras dolencias. Examinado de Moral, los días 16, 17 y 18 de Enero por el Definitorio Provincial fué aprobado para confesar.

EL SUB-LECTOR

He aquí unos datos — tomados de nuestros Archivos — relativos a la labor pedagógica de nuestro biografiado: «El día 19 de Mayo de 1799 por los M. RR. PP. Provincial y Definidores en este nuestro Convento de Capuchinos de Barcelona, habiendo sido examinados para la elección de Sub-Lector del P. Alejandro de Sabadell los Padres Fr. Félix de Barcelona, Fr. Buenaventura de Vilòls, Fr. Pastor de Barcelona y F. Esteban de Olot; hecho el escrutinio en el modo acostumbrado, salió elegido con todos los votos el P. Fr. Esteban de Olot. Lo cual para que conste, firman de propia mano. — Siguen las 5 firmas».

«El día 2 de Agosto de 1805 se publicó en referitorio a la Comunidad la elección del nuevo Sub-Lector de curso del P. Alejandro de Sabadell en la persona del P. Félix de Ribas con motivo de haber renunciado la sublectura, a causa de los achaques, el P. Esteban de Olot».

EL RELIGIOSO

Según el testimonio de la Venerable Madre Vedruna — en la Relación de la Madre Apolonia Camps de San José: «Este dignísimo Padre era observantísimo de todas sus reglas, según manifestaban los frailes del propio Convento: y encontrándole a faltar un día en el refectorio, mandó el Guardián a un fraile que lo buscara; y no pudo dar razón de su estancia».

«De nuevo mandó al mismo que fuese al coro; y encontrándole elevado de la tierra como en éxtasis, quedó este fraile admirado; y luego dió cuenta de lo que pasaba. El Guardián subió; y viéndolo arrebatado, como le habían dicho, quiso cerciorarse si obraba el espíritu divino en aquel acto visible. Mandóle que al instante volviese en sí; y que en virtud de santa obediencia quería le refiriese lo que le había pasado».

«Obedeció prontamente nuestro P. Esteban; y arrojándose a los pies del Superior, le pidió humildemente perdón de la falta de regla que había cometido, como también del mal ejemplo que había dado; y pasó adelante su obediencia, diciéndole que el Señor quería valerse del pecador de pecadores para dirigir una señora, a quien Dios tenía destinada para salvar muchas almas; y que para su efecto, era preciso pasar al convento de los PP. Capuchinos de Vich; y que le suplicaba le permitiese este traslado. Obtuvo el permiso; y marchando a este convento, fué en donde por vez primera (como he dicho antes) vi a este Padre».

FR. ANDRES DE PALMA DE MALLORCA, O. M. Cap. (Continuará).

La única ventaja del avance socialista

La Prensa católica de provincias, en particular la de Levante, exterioriza una seria preocupación por los avances del socialismo en España.

La alarma está justificada. En efecto, si fijamos la atención en el desenvolvimiento del partido socialista, habremos de convenir en que se ha robustecido notablemente durante estos últimos cinco años. A este propósito, conviene poner de manifiesto el doble aspecto que ofrece la situación del partido; al dar fin el reciente Congreso.

Por una mayoría aplastante ha triunfado la tendencia colaboracionista. De colaboración con el Gobierno actual, de colaboración con la dictadura. En este sentido, el socialismo se convierte, en cierto modo, en un partido gubernamental.

Es cierto que el partido socialista español ha perdido aquel carácter de avanzado radicalismo que hubo de imprimirle hace años Pablo Iglesias. Ya de mucho tiempo a esta parte los socialistas aceptaban el Estado actual, y habían emplazado la lucha en el terreno de los medios legales. Ahora se consolida plenamente la tendencia y se aprueba de un modo oficial la táctica de ir apoderándose, en la mayor escala posible, de los organismos oficiales. En esto el socialismo español no hace otra cosa que amoldarse a la pauta seguida por todos sus correligionarios de Europa.

En principio, parece lógico felicitar de este cambio de actitud. Siempre es preferible un partido gubernamental a un grupo revolucionario, subversivo por sistema, que actúa dentro del Estado como un constante conspirador contra todo lo estatuido. Por este lado, algo sin duda, se gana.

Pero importa no hacerse ilusiones. El peligro sólo ha cambiado de forma. La nueva moderación socialista es meramente de procedimientos. En el orden de los principios, su carácter radical y subversivo es el mismo que en tiempos de Pablo Iglesias. En esto no cabe engaño. El Congreso que acaba de celebrarse no ha podido ser más explícito respecto a lo esencial. Con absoluta claridad se han procurado mantener los principios inspiradores del socialismo mundial: laicismo, pacifismo, internacionalismo. Palabras suficientemente expresivas de por sí en bocas socialistas. Lo que en la Casa del Pueblo se ha dicho, lo que allí se ha planteado en orden a futuras actuaciones, arroja bastante luz sobre lo que será el socialismo español en lo futuro.

Quiere todo esto decir que, según nuestros cálculos, el socialismo se ha hecho más fuerte en los últimos cinco años. Ha definido con mayor precisión su programa en los puntos esenciales de Religión, Patria, Monarquía, Propiedad, Ejército... Se ha robustecido con nuevas organizaciones, particularmente en Madrid. Cuenta con el apoyo considerable de representantes en todos los organismos sociales, desde la entidad internacional de Ginebra hasta el último Comité paritario local. Por último, verá nutridas sus filas por los despechados del liberalismo en liquidación, por los anticlericales rezagados que aún quedan por los partidarios de esa democracia difusa que trata de representar un sector madrileño de la Prensa. Con todos estos factores, el socialismo aparece hoy más prepotente que en 1923, hasta el punto de ser en la actualidad la primera fuerza política organizada.

La perspectiva no es ciertamente halagadora, y más, si se tiene en cuenta que hay en España gran número de provincias que ofrecen presa muy fácil al socialismo, como hace no muchos años fueron terreno apto para los más avanzados ensayos sindicalistas. El porvenir, por esta parte, no se presenta risueño.

Una sola ventaja vemos en estos avances socialistas; que a su vista se despierte esa gran fuerza tradicional y conservadora, cuyo proceso de com-

penetración y organización parece iniciado.

Porque si en presencia de ese peligro tan real, se logra formar una agrupación con unas afirmaciones que forzadamente habían de ser lo contrario de las negaciones socialistas, la política no sólo se equilibraría, sino que podría llegar a una situación estable y consolidada, como no la hemos conocido en España desde que existe régimen constitucional.

No es que nosotros propugnemos una lucha civil. Creemos, por el contrario, que en varios puntos de política práctica sería posible una inteligencia con el socialismo. Pero lo que es indispensable es oponer ideales bien definidos a las doctrinas de aquél.

Esta necesidad es tanto más apremiante cuanto que las gentes se olvidan con sobrada frecuencia de los principios. Muchas personas de buena voluntad actúan sin escrúpulos en agrupaciones empapadas en un naturalismo teórico y práctico, más peligroso que el de épocas anteriores por los sectores de opinión en que se ha introducido y por las afirmaciones seductoras con que a veces pretende atenuarse. No es esto lo que hace falta. Lo que nosotros pedimos, lo que propugnamos, incluso como base de la política futura, es una agrupación de todas las fuerzas sanas de la derecha española, con un ideario fundamental, perfectamente definido, enfrente de las afirmaciones socialistas. («El Debate»).

El Rey habla en catalán

Londres. — Siguiendo la costumbre adoptada por el Rey de España en sus viajes a Londres, hoy ha almorzado en el Restaurant Español Martínez.

Cuando el local se hallaba más lleno de público, se presentó don Alfonso XIII, acompañado de la duquesa de Santoña, la señorita Escandón, los duques de Miranda y Fernán Núñez y los marqueses de Villavieja y Manzamedo.

Al darse cuenta el Soberano de que el «maire» de hotel era catalán, le dirigió algunas palabras en catalán.

Don Alfonso XIII admiró después los lujosos cuadernos editados por la Compañía Transatlántica Española, anunciando los viajes de verano entre Southampton y el Norte de España, por el vapor «Reina María Cristina». El Monarca se interesó por el éxito de estos viajes.

Al abandonar el Rey el local, el público, puesto en pie, le tributó un respetuoso y cariñoso homenaje de simpatía.

El último modelo de aeroplano

Los detenidos en la prisión mejicana de Uruapan han tenido un contagio de aeromanía, llevando a cabo un raid, que, si no supera al de Linbergh en cuanto a resistencia y distancia, sí lo supera en cuanto a ingenio.

Los presos de Uruapan solicitaron del alcaide de la cárcel que se les permitiera comprar de los mejores sombreros jaranos que hubiera en el mercado. El alcaide no encontró nada de particular en esta petición y accedió a lo solicitado considerando que sus detenidos presentarían un aspecto envidiable de uniformidad y de decencia.

Pero ¡cuál no sería la sorpresa del alcaide, cuando al día siguiente, se dió cuenta de que once detenidos se habían fugado!...

Hizo investigaciones con objeto de saber de qué manera se habían evadido, a pesar de la estricta vigilancia de una competente guardia de soldados de la Federación, y logró, al fin, descubrir el misterio.

Los presos, aprovechando los grandes sombreros como paracaídas, se dejaron caer desde las altas paredes de la prisión, tranquilamente.

Los prófugos dejaron una nota, que dice: «Señor, gracias por los sombreros. Nos sentimos aviadores, y adiós...».

Las curaciones de Lourdes

Leemos en «La Vanguardia», de Barcelona:

«La Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes pone en conocimiento de todos sus peregrinos y público en general, que en su última peregrinación al santuario de Lourdes la Virgen Santa ha concedido entre los enfermos que se han postrado a sus pies abundantes gracias y mercedes, llegando hasta el presente a 37 las mejorías y curaciones más o menos importantes».

Estos son los casos conocidos por la Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes, siendo con seguridad varios los casos de curación o mejoría que ignoramos, por lo que se ruega encarecidamente a cuantos enfermos se sientan mejorados, lo comuniquen inmediatamente a la Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes, para que puedan ser examinados por numerosos médicos y se pueda dar la publicidad conveniente para mayor gloria de la Santísima Virgen.

Aprovecha la Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes la ocasión de hacer público para quienes extrañen que en Lourdes hayan muerto cinco enfermos y un peregrino enfermo también, que desde 1.º de Marzo hasta la salida de la peregrinación para Lourdes, murieron 47 de los enfermos que la Hospitalidad había aceptado para conducir a los pies de la Virgen Blanca en demanda de misericordia a sus dolencias.

Este dato, cree la Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes es bastante para dar idea de la clase de enfermos que lleva, ya suficiente para salir al paso de quien o quienes creyeran o pudieren pensar que las curaciones realizadas en Lourdes, no tienen el carácter de extraordinarias o sobrenaturales».

Boletín Oficial

13 julio 1928

Circular de este Gobierno autorizando a don Joaquín Pamies, vecino de Reus para organizar el día 15 una carrera ciclista.

Ha solicitado la fianza que había depositado el contratista de las obras de la carretera de Esplugas de Francolí a Flix, don Francisco Solé Miró.

La Real Academia Española, deseando honrar la memoria del insigne escultor don Leandro Fernández, abre un concurso, cuyo asunto, premio y condiciones, se indican.

Concurso para la concesión de tres becas de estudio para médicos españoles que deseen ampliar sus estudios en el Hospital nacional de la República de Panamá.

Relación de recursos interpuestos ante el tribunal provincial de lo contencioso administrativo.

La Universidad de Barcelona abre la matrícula oficial.

Tiene de manifiesto el proyecto de proyecto de presupuesto municipal la alcaldía de Santa Perpètua.

El juez de instrucción de Reus cita a parientes del aineado don Isidro Miranda Martín; y el de Tortosa a don José Soler Samper.

La Comunidad de Regantes de Mora de Ebro celebrará junta general ordinaria el día 29 del actual.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

Ayer terminó el plazo señalado para la presentación de instancias optando al cargo de secretario del Ayuntamiento de esta capital.

Según previenen las disposiciones vigentes, dentro de quince días debe reunirse en sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento para proceder al nombramiento de la persona que haya de desempeñar el mencionado cargo.

MOSTINA

bebida alimento de los niños

Ayer por la mañana falleció el niño Pintos, que resultó lesionado gravemente hace tres días al caerse desde el balcón de su casa, plaza de Rovellat, número 1, 3.º, hijo del teniente del regimiento de Almansa, don Enrique.

Ayer por la mañana se promovió un escándalo fenomenal y un revuelo inmenso en el Mercado Central.

Se supone que, por rivalidades del oficio, entre dos vendedoras de pescado, se cruzaron primero acras palabras y después apelaron a la «contundencia». Una de ellas apaleó de lo lindo a su rival, en cuyo auxilio ha acudido una cuñada suya, que corrió la misma suerte, rodando ambas por el suelo y ensañándose la otra pisoteándola.

Al fin intervinieron otras personas logrando poner término al vapuleo, que amenazaba con acabar trágicamente.

La «bravía» fué expulsada del mercado por los agentes del Municipio, restableciéndose poco después la calma.

Se esteriliza en la Farmacia Bruil - Apodaca, 28

Mañana se celebrará en la vecina ciudad de Reus un partido de fútbol amistoso entre el primer equipo del Reus Deportivo y el primero del Regimiento de Almansa.

Dada la calidad de ambos equipos y el entusiasmo que el encuentro ha despertado, es indudable que se verá el campo concurridísimo, haciendo pasar una grata tarde a los aficionados a este deporte.

MOSTINA

sin alcohol, rico en vitaminas

La función que tendrá lugar el domingo 15 del corriente a las 8 de la mañana y a las 6 y media de la tarde en el Beaterio de Santo Domingo, se aplicará en sufragio de la asociada doña Dolores Rosell Montagut.

La junta directiva se complace en invitar a todos los cofrades ya que en dicho día los cultos se aplicarán para el eterno descanso de una asociada.

Precios de polluelos

País sin clasificar:

Table with 2 columns: Description (e.g., De nacimiento, De una semana) and Price (Pesetas). Prices range from 1.25 to 7.50.

Para la raza LEHORN blanca seleccionada deben hacerse los encargos de polluelos de nacimiento, con anticipación.

¡S LA GALLINA MAS Ponedora DEL MUNDO!

Se venden en la Droguería de D. José A. Sans, plaza de la Constitución, número 32, Tarragona.

En el Colegio del Beaterio de Santo Domingo de esta ciudad en obsequio a la M. Superiora con motivo de su fiesta anomástica se celebrarán los días 14 y 15 a las cuatro y media de la tarde unas veladas que, a juzgar por los sugestivos números de los programas, que se han repartido, han de resultar muy interesantes.

Mañana se celebra en el Colegio del Sagrado Corazón la conclusión de la tanda de ejercicios espirituales.

La misa de Comunión que celebrará el Gobernador eclesiástico M. I. doctor D. Ramón Sensada, será a las ocho y media de la mañana.

Se espera la asistencia de los socios de las «Ligues de Perseverancia» de esta capital y poblaciones de la comarca.

Durante la misa hará fervorines el Rdo. Dalmacio Llebaria, director de la tanda.

Después de la misa y renovación de las Promesas del Bautismo tendrá lugar en el patio del Colegio el típico «Esmorzar de Germanor».

Al acto se invita no solo a los ejercitantes, sino también a todas las personas entusiastas de la obra de los ejercicios parroquiales. Pueden asistir también las señoras.

En la Diputación provincial han celebrado un intercambio de impresiones el presidente de la misma y el alcalde, con asistencia del presidente de la Audiencia, señor Vives, fiscal de S. M. señor Gómez del Campillo y magistrado señor Sereix, tratándose en esta entrevista de las obras que precisa se efectúen en el edificio que ocupa la Audiencia provincial.



Toja madre debe saber que daña a los lactantes con otro alimento que la leche materna.

Pero si esa leche nace de un organismo débil, es necesario enriquecerla y esto se logra fácilmente con el JARABE de

HIPOFOSITOS SALUD

El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los marcos y la debilidad y al ponerla en condiciones de un mayor alimento, aumentará el valor nutritivo de la leche y transmitirá al niño que cria la vitalidad necesaria para su desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSITOS SALUD en rojo.

El gobernador civil ha declinado el honor de llevar la bandera principal en la procesión de Nuestra Señora del Carmen, de la cual será portador el alcalde señor Segura.

El señor Lassaletta asistirá a aquel acto presidiendo a las autoridades.

El gobernador civil ha autorizado a don Jaime Barés, vecino de Reus, para organizar, para el próximo día 15 una carrera ciclista, comprendiendo el siguiente circuito: Reus, Riudoms, Montbrío, Riudecanyas, Dosaiguas, Empalme, Las Voltas, Riudecols, Borjas y Reus.

En la Diputación provincial se han recibido unos vestidos completos de aldeana catalana del campo del Priorato.

Son de bastante riqueza y alguna antigüedad. Serán enviados a Madrid para que figuren en el museo del arte del traje regional.

Ha desaparecido de su domicilio, en Calafell, calle de Jesús, núm. 31, Aniceto Miralles Aranz, de 43 años de edad, casado, pescador, sin que se sepa su paradero desde el día 6 del corriente.

COMPRO TRIGO, CEBADA Y TODA CLASE DE CEREALES ANDRÉS TORRES ABELLÓ Beding, 34 - TARRAGONA ALMACÉN DE (Lado Sud Mercado Central) HARINAS y SALVADOS

REGIONALES GENERALES

En Valls viene siendo muy elogiado el rasgo del distinguido vallesense don Pablo Homs, residente en el extranjero, quien ante el solo anuncio de crear en su ciudad un Museo local y de erigir un monumento al ilustre escultor Bonifás, ha dirigido un cablegrama haciendo donativo de seiscientas pesetas para tan loables actos.

Ha fallecido cristianamente en Tortosa el teniente de infantería don José Tamaturgo Espinosa, que tenía su destino en el regimiento Almansa.

En los principales centros productores de Cataluña se están organizando diversos actos que han de preceder a la constitución de los Comités representativos de la Exposición Internacional de Barcelona y tienen por objeto la coordinación de las fuerzas vivas de cada localidad a los fines de su colaboración más eficaz al éxito del magno certamen de 1929.

Los primeros actos anunciados tendrán efecto en Manresa, Tarrasa, Sabadell y Mataró, y a éstos seguirán los que han de celebrarse en Tarragona, Lérida, Gerona, Tortosa, Reus y otras importantes poblaciones de la región catalana.

En el expreso de Francia llegó a Barcelona el ex ministro señor Cambó.

De un interviu con el barón de Viver que publica «El Imparcial» el alcalde de Barcelona, después de exponer la labor realizada por el Ayuntamiento de su presidencia dice que, gracias a lo mucho que se trabaja, se va resolviendo en Barcelona la crisis económica de la trasguerra y que, merced a la persistencia del régimen actual, se hará imposible la vuelta a la locura del separatismo.

Ha sido aprobado por la superioridad el expediente de expropiación de fincas del término municipal de Maldá con motivo de la construcción de los trozos segundo y tercero de la carretera de la de Madrid a Francia, en Tárrega, hasta Arbeca.

Como resultado de la inspección técnica efectuada por los ingenieros afectos al Consejo Provincial de Fomento, se ha descubierto en Vimbodí una oruga llamada de los pinos, que invade todo el arbolado y ataca principalmente a los avellanos.

Se ha recibido en el Ayuntamiento de Lérida una de las copias del proyecto que ha redactado y formulado la división hidrográfica del Ebro, relativo al miró de contención del río Segre y de defensa de la ciudad que solicitó hace algún tiempo la corporación municipal, a cuyo efecto ofreció el auxilio que la ley establece para su construcción.

El proyecto del miró, arranca la parte interior del estribo del puente del río Segre y continúa desarrollando suave línea sobre la ribera del río hasta las inmediaciones del puente del ferrocarril.

La construcción de esta importantísima obra, que tanto ha de beneficiar a la ciudad, costará aproximadamente un millón de pesetas.

El presidente de la Diputación de Madrid manifestó que había invitado por carta a todas las Diputaciones provinciales para ponerse de acuerdo con objeto de construir el Palacio de las Diputaciones que será instalado en la Exposición Internacional de Barcelona.

Cuando reciba las contestaciones convocará a una reunión al objeto de convenir la forma en que se ha de poner en práctica la idea.

Quiere el señor Salcedo Bermejillo que el proyecto responda a la importancia de los organismos que han de quedar representados en la Exposición de Barcelona.

La Comisaría de la Seda dice que habiendo numerosos criadores de pequeñas cantidades de simiente de gusano de seda que no saben a quien dirigirse para la venta de los capullos cosechados, la Comisaría está dispuesta a adquirir estas pequeñas cantidades de capullos de seda, pagando por ellos el precio que rija en el mercado.

Se ha dispuesto que para la provisión de los destinos de auxiliares vacantes en los distintos servicios de Agricultura y Montes, se sigan las mismas normas que para los ingenieros, en cuanto sea factible, anunciándose en la «Gaceta» de Madrid dichas vacantes, sujetándose al modelo de papeleta reseñado en la «Gaceta» de 13 de Septiembre de 1927, para solicitarlas y en el caso de que se considere necesario, se remitirá por ese Centro directivo la lista o papeletas de los solicitantes al jefe de servicio correspondiente para que formule la terna, propuesta por orden alfabético a la Dirección general para que proceda a la provisión de las vacantes.

Ha sido aprobado por el Consejo de Estado el proyecto para la construcción de dos trasatlánticos de veinte mil toneladas cada uno, construcción que se realizará por cuenta del Estado en la factoría de Puerto Real, y cuyos buques serán entregados a su terminación a la Compañía Trasatlántica.

Estuvieron en El Escorial despachando con el marqués de Estella los ministros de Gobernación, Fomento, Hacienda e Instrucción pública.

Después del despacho se reunieron a almorzar invitados por el general Primo de Rivera.

Durante el almuerzo y en la sobremesa, el presidente cambió impresiones con los ministros acerca de los asuntos de trámite de sus respectivos Departamentos y aunque dicha conversación no tuvo carácter de Consejo, sí puede considerarse como reunión preparatoria de la anunciada para hoy.

El Consorcio Arroceros ha publicado una nota, en la que manifiesta que el volumen de arroz existente en la actualidad en poder de los cosecheros se eleva a 18.000 toneladas, datos que demuestran la actividad del Consorcio y que desmienten los rumores lanzados a la publicidad últimamente.

El «Daily Mail» publica una información de su redactor científico por la cual se indica que en el Observatorio Real de Londres se ha observado que en el sol ha aparecido una gran mancha acompañada de violentas corrientes magnéticas en nuestro astro.

Ya se ha notado en otras ocasiones, dice el diario, que las perturbaciones de las corrientes magnéticas de la Tierra guardan cierta relación con el número y tamaño de las manchas que aparecen en el Sol. Estas violentas tempestades magnéticas tiene influencia sobre las comunicaciones inalámbricas.

La «Nación» defiende la necesidad de una nueva Constitución, combatiendo los conceptos de «conveniente senectud» y «fórmula de transición» que esgrimen los partidarios de la Constitución de 1876.

Dice que no es posible continuar con el patrón parlamentario modelo siglo XIX, aunque lo usen naciones como Francia e Inglaterra y se ensaye en otras como Alemania y Japón.

Afirma que para España resulta la Constitución de 1876 una absurda anti-cualla por que nuestro pueblo de tipo muy definido y características muy originales, tiene marcadísimas sus tradiciones y carácter y quiere conservarlo. Y añade, que como aquella tradición y carácter no está en el código de 1876 y como los problemas políticos que quiso resolver y acaso se resolvieron de momento ya no existen, fuerza es no adoptar actitudes ideológicas.

La Constitución del 76, no puede regir en el desenvolvimiento de la vida española contemporánea. ¿Se mantiene? Pues a espaldas de ella otras costumbres y otros usos se colocarán frente a ella.

España necesita una nueva Constitución, lógica acomodada a las circunstancias presentes y en consonancia con

BANCO DE VIZCAYA. CAPITAL: Ptas. 40.000.000. RESERVAS: Ptas. 23.000.000. 166 Sucursales y Agencias. SUCURSAL EN TARRAGONA Méndez Nuñez, 12 y Armañá, 7. VALORES CUPONES CUENTAS CORRIENTES CAJA DE AHORROS. La CAJA DE AHORROS del BANCO DE VIZCAYA abona intereses a razón del tres y medio por ciento anual. Las libretas especiales de Imposición a un año devengan intereses al cuatro y medio por ciento. A seis meses, el cuatro por ciento anual. En cuenta corriente a la vista abonamos el dos y medio por ciento anual. Pagamos los cupones vencimiento 1.º de Julio.

GUIA DE TARRAGONA

Casa especializada en
Cuchillería fina de todas clases - Paraguas - Sombrillas y Bastones, fabricación especial Artículos de primera calidad

PRECIO FIJO

Camilo Lamas Unión, n.º 13
TARRAGONA Teléfono 717

DOCTOR FOLCH
Médico-cirujano
y Director de los Laboratorios municipal y antivenero
ANÁLISIS CLÍNICOS

Enfermedades venéreas :: Aplicación del 914

Horas de visita: de 10 a 11 mañana de 3 a 4 tarde y de 8 a 9 noche

Rambla S. Juan, 35 Tarragona Teléf. 716

CASA ROCA

Ofrece sus artículos de primera calidad a precios sin competencia

Plaza de las Coles, 2 Tarragona

Sastrería Puigpey

Recibidas las novedades
::: de verano :::

Rambla San Carlos, 27 TARRAGONA

AUTOS DE ALQUILER de José Escuriola

PARADA LIBRE
Rambla de San Carlos

DOMICILIO:
Rambla San Carlos, 29, bajos
Teléfono 137 TARRAGONA

"La Suiza" Casa Pelegrí

Única casa que entrega los plisados en dos horas con gran surtido de modelos finos y fantasías

CALADOS EN EL ACTO

San Francisco, 18 y Augusto, 30 -- Tarragona

Ropas de moda

CASA RUIZ

Camisas novedad : Corbatas novedad : Pijamas novedad : Camisetas sport : Calcetines gran fantasía : Americanas blancas Guardapolvos desde 8 pesetas

Mayor, 9 TARRAGONA

LA MAN IMPORTANTE SURTIDO PERFECCIONADA ECONÓMICA

INDISCUTIBLEMENTE ES LA **CASA MALÉ**

EQUIPOS PRIMERA COMUNIÓN

¡Urgente!

¿Necesita un Coche de alquiler?

PARADA LIBRE PLAZA OLÓZAGA

Para encargos Bar Miramar

Angel Moncusí

Colón, 29 - Tarragona

Taller de carrocerías, Planchistería, Construcción en guardabarros y ruedas de madera para automóviles

la contextura nacional. Y, afortunadamente, la tendrá con aplauso y contento en todos los españoles desapasionados.

EXTRANJERAS

El rompehielos ruso «Krassin», ha salvado a los naufragos Mariano y Zappi, habiendo recogido el cadáver del suco Malgreen.

Zappi y Mariano están medio helados, agotados y extenuados por el hambre. Mariano tiene una pierna helada, irremisiblemente perdida. Por lo demás, su estado es bueno. Los dos habían abandonado ya toda esperanza de vida, cuando de repente apareció Chujnovski de entre la niebla y trazó círculos sobre ellos, indicando que les había visto. Desde entonces, los dos supervivientes recuperaron las esperanzas de vivir.

Zappi y Mariano han contado la horripilante historia de sus sufrimientos. Por espacio de un mes han vigilado el cadáver de Malmgren el cual se halla actualmente a bordo del «Krassin». El buque se dirige a toda prisa a salvar al grupo Viglieri.

Como la de otros países, la prensa sueca sigue criticando acerbamente al capitán Nobile, no solamente por haberse salvado solo y haber dejado a sus hombres, sino además por haberse negado, al emprender la excursión a escuchar los consejos de los conocedores de las tierras polares, quienes ofrecieron a Nobile mapas con indicaciones de chozas de cazadores y exploradores con víveres y útiles enterrados, ofrecimiento que Nobile rehusó altivamente, diciendo que el «Italia» necesitaba de estos recursos primitivos.

El secretario de Colonias en Nueva Gales del Sur ha recibido una carta inusitada, en la que se amenaza con la voladura del Parlamento y del domicilio de varios ministros y funcionarios si se celebra el Congreso Eucarístico. El ministerio declara no conceder importancia a tal comunicado, pero aun no tomándolo en serio, ha puesto el caso en manos de la policía.

Dicen de Melbourne que el Consejo nacional de agentes vendedores de algodón ha publicado una nota relativa a la temporada de 1927-28, mostrando que el valor total de la lana vendida se eleva aproximadamente a 60 millones de libras esterlinas. Ha sido una de las temporadas mejores que se registran.

Un despacho de Nueva York al «Daily Express», que reproduce el «Matin», dice que el vapor inglés «Demorara» chocó con el buque de la misma nacionalidad «Governor».

El primero de dichos buques pudo ganar el puerto por sus propios medios, con importantes averías, pero se ignora la suerte que haya corrido el otro.

BOLSA DEL TRABAJO (Sección de Mujeres)

Se necesitan buenas cocineras y sirvientas. Institutzir francesa, se ofrece para cuidar niños.

Se necesitan sirvientas para fuera de la población.

Horas de oficina: de seis a siete y media. — Armañá, 11, 2.º

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Santos: Buenaventura, card., dr., Heracles, Cirio, Félix, Optaciano, obis.; Francisco Solano, Marcelino, pbs.; Forcas, ob.; Justo, mrs.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Enrique I, emp.; Félix, ob.; Antiocho, méd.; Zósima, Bonosa, Julia, Justa, Esteban de Zudaire, Santiago, mrs.; Atanasio, ob.; María Sch.; B. Ignacio Acevedo, S. J.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en la iglesia de la Enseñanza.

CUARENTA HORAS

Terminan en la iglesia de Santa Clara, siendo las horas de Exposición, por la mañana, de 8 a 11, y por la tarde, de cuatro y cuarto a ocho.

Mañana empiezan en la iglesia de las Monjas Descalzas.

CULTOS PARA HOY

Carmen. — Continúa la solemne novena a la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Trisagio a toda orquesta, motete, sermón, reserva y solemne Salve final. Predicará el M. I. señor doctor don Idefonso Serrano, dignidad de Arcediano de esta santa iglesia Catedral Basílica.

Colegio del Sagrado Corazón (Agosto). — Todos los días, a las seis y media se celebra la novena a la Santísima Virgen del Carmen, titular de las Religiosas.

CULTOS PARA MAÑANA

Catedral. — Se entra en Coro a las nueve. Después de Tertia, procesión claustral y misa conventual.

San Juan. — Misas a las seis, siete, ocho, nueve y once. A las diez menos cuarto, misa cantada y homilia.

Tarde, a las tres, catecismo, y a las seis, Rosario.

San Francisco. — Misas a las 6, 7, 8 y 11. A las nueve y media, misa cantada y homilia.

Tarde, a las tres catecismo y a las seis menos cuarto Via-Crucis, rosario, visita espiritual a Nuestra Señora de Montserrat y Salve.

Trinidad. — Misas de seis y media a ocho y media.

Tarde, a las tres, catecismo; a las seis, Rosario.

Beatario de Santo Domingo. — A las 8 misa de Comunión general con plática preparatoria, por celebrarse la fiesta onomástica de la M. Superiora, cantando escogidos motetes las colegias.

Nazareth. — Misa a las doce y media.

Presentación. — Misas a las 7 y media y 10.

Colegio Teresiano. — Función mensual de la Archicofradía Teresiana. A las 8 misa de Comunión general con plática preparatoria. La misa será en sufragio de la asociada fallecida, doña Serafina Sans Salafraña.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., coronilla y Cuarto de Hora de oración y reserva.

Hnas. Carmelitas (Vetlla). — Continúa la Novena a la Virgen del Carmen, que empieza a las seis y media de la tarde. Los días 14 y 15 habrá Exposición de S. D. M. y sermón a cargo del Rdo. Dr. D. Juan Esteban, Pro.

Fábrica de flores y coronas de P. MERCADÉ

ESPECIALIDAD EN RAMOS, OBJETOS PARA SOCIEDADES Y FIESTAS MAYORES OBJETOS PARA REGALOS RAMOS PARA IGLESIAS

Unión, 50 TARRAGONA

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos
Ninguno.

Defunciones
Dolores Gatell Plana, 67 años, Cuartel Norte, 159.
Ramona Boada Queral, 9 meses, Salinas, 5.
José M.ª Carafi Aguadé, 20 años, Rambla de San Juan, 49.

Matrimonios
Ninguno.

MARÍTIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas
Vapor «Freixas 2.º», procedente de Sete, con bocoyes vacíos.
Vapor noruego «Aragón», de Valencia, con tránsito.
Vapor «Vicente», de Vinaroz, con bocoyes vacíos.

Despachadas
Vapor noruego «Segovia», para Barcelona, con tránsito.

TISANE GIBBEY

(llamada de SANTÉ)
de los Ribates Trapenses
compuesta únicamente de plantas medicinales



Remedio contra el Estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

DE VENTA
Centros de específicos, principales farmacias y droguerías.
Laboratorio JOSE TIO, Torrente de las Flores, 73, Barcelona.

EN TARRAGONA: Droguería Sans.

INTERESANTE

Por pocos días líquida las existencias de un estock de loza, porcelana, cristal y otros géneros, a precios de verdadera ocasión.

Abierto de 9 a 12 y de 4 a 7.
(Entrada libre)

Rambla de San Carlos, 61 (frente al Instituto).

Nota. — A revendedores, despacho de ocho a nueve.

ULTIMA INFORMACION

DOS DESPLAZAMIENTOS DEL PRESIDENTE

Es posible que el general Primo de Rivera haga en los últimos días del mes corriente un rápido viaje a Madrid.

Después marchará a Galicia, para encontrarse en Mondariz el día primero de Agosto próximo.

A SEGOVIA

El ministro de Instrucción pública descansará en Segovia durante los últimos días de Agosto próximo.

LA CONMEMORACION DE LA SALIDA DUE COLON

Como en años anteriores, la Sociedad Colombiífla de uHuelva celebrará el día 3 de Agosto, para conmemorar la salida de Colón para el Nuevo Mundo, una sesión, en cuyo acto pronunciará un discurso el embajador de Chile en España, y se dirá una misa en el monasterio de San Carlos de la Rabida.

A estos actos asistirá una representación de la escuadra española.

EL REGRESO DEL REY

Se sabe fijamente que el día 16 llegará a España, de regreso de Londres, don Alfonso.

El día 17, acompañado del presidente del Consejo, del ministro de Fomento y del general Lossada, saldrá para Canfranc.

El general Primo de Rivera y el conde de Guadalhorce regresarán directamente a Madrid.

TELEGRAMA DEL PAPA

El cardenal Segura, arzobispo de Toledo, ha recibido el siguiente telegrama, sumamente honroso para el Episcopado, Clero y fieles de España a quienes Su Santidad el Papa agradece el acto de adhesión y homenaje al Romano Pontífice que va unido a la celebración del «Día de la Prensa Católica».

ice así:

«Roma, 1.—Cardenal arzobispo.—Toledo.—El Padre Santo vivamente agradecido al fervoroso homenaje recigido de la noble y amada nación española al celebrar ésta con toda unanimidad y esplendor el «Día de la Prensa Católica» da las gracias al Episcopado, al Clero y a todos los fieles, enviando a tan queridos hijos, como prenda de mayores dones celestiales, la Bendición Apostólica. — Cardenal Gasparri.»

LA ASAMBLEA NACIONAL

Ayer tarde se reunió en la Asamblea la ponencia formada por los señores Pérez Bueno y Delgado Barreto, para articular los últimos preceptos del estatuto de Prensa que se refieren a la parte jurídica y al organismo gubernativo.

Hoy continuarán su trabajo, que la Sección de Leyes políticas examinará en la reunión convocada para el martes.

Según decía uno de los vocales, hay el propósito de dejar ultimado lo antes posible el proyecto y aprobado por la Sección, para que se imprima, con el fin de poder estudiarlo los asambleístas antes de que sea llevado al salón de sesiones en los plenos del mes de Octubre.

NUEVO CONTRALMIRANTE DE LA ARMADA

Publica la «Gaceta» de hoy un decreto promoviendo a contralmirante de la Armada al capitán de navío don Juan Cervera Valderrama, y disponiendo que quede para eventualidades del servicio.

ADJUDICACION DE UNA SUBASTA

Publica la «Gaceta» de hoy la adjudicación a la Sociedad anónima «Cubiertas y Tejados», que licitó en Barcelona las obras del puente sobre el río Esmá, en el kilómetro 338 de la carretera de AA Colea del Pinar a Tarragona, por 319.589 pesetas.

EL VIAJE DE UN OBISPO A AUSTRALIA

Como se ha dicho, el obispo de Orihuela, doctor Irastorza, marchará el día 23 a Sidney (Australia), para asistir al XXIX Congreso Eucarístico Internacional.

Le acompañarán don Saturnino Calderón, delegado del Centro Eucarístico Español y don Juan Gusasola, de la Adoración Nocturna.

DISTINCION AL CORONEL KINDELAN

El Real Aero Club de Sevilla, recientemente creado, ha nombrado presidente honorario al coronel don Alfredo Kindeán, como reconocimiento a la labor desarrollada a favor de la Aeronáutica militar.

LA ENSEÑANZA DE LA AVIACION

Mediante prácticas realizadas con una de las avionetas adquiridas recientemente por el Aero Club, de las destinadas a aprendizaje, han adquirido el título de piloto el duque de Extremera, ex presidente del Club y el miembro del mismo, marqués de Almenara.

VUELO DE ENSAYO

Un hidroavión perteneciente a una Compañía española de transportes aéreos, que efectúa un vuelo de ensayo entre Las Palmas y Cádiz, ha amerizado en Casablanca a las 14,30.

El recorrido de Las Palmas a Casablanca, ha sido efectuado en siete horas, en condiciones perfectas.

Después de haberse aprovisionado de gasolina, el aparato ha reanudado su vuelo a las 16,30, dirigiéndose a Cádiz; el aviador que tripula dicho aparato ha manifestado que espera llegar a su destino en tres horas.

SALVAMENTO DEL GRUPO VIGLIERI

El «Cittá di Milano» telegrafía que el rompehielos «Krassin», después de haber realizado el salvamento de Mariano y Zappi, que recogió a bordo, así como el cadáver de Malgreen, hizo ruta hacia donde se encontraba el grupo Viglieri, siguiendo siempre las indicaciones transmitidas radiotelegráficamente por el «Cittá di Milano», con el cual el grupo Viglieri, como se sabe, había logrado volver a comunicarse ayer.

El «Krassin» llegó a las nueve de la noche hasta el grupo Viglieri, tomando a su bordo a todas las personas que lo formaban.

Se ignoran otros detalles del salvamento.

SUC. DE TORRES & VIRGILI

SAN FRANCISCO, 14